

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
PROVINCIAS, TRIM. 6; ULTRA. Y EXTRANJ. 12 TRIM.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:  
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

BO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LÍNEA  
se reciben exclusivamente en esta adm  
nistracion y en las oficinas de la Sociedad  
General de Anuncios, Carmen, 18, piso  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR  
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XXXIX NUM. 11160

TERCERA EDICION

Madrid, Viernes 19 de Octubre de 1888

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR. 5

**TALLERES Y VENTA DE JOYERIA**  
A PRECIOS ESCLUSIVOS DE FÁBRICA  
Brillantes, perlas, rubíes, esmeraldas, zafiros y demás piedras preciosas que vendemos sueltas y montadas en toda clase de joyas, sin que podamos tener competencia por ser esta casa la primera en España que cuenta con nueve máquinas y 30 operarios de los más competentes en el ramo.  
Además de la enorme existencia de toda clase de alhajas construidas, tenemos 2000 dibujos en cifras, diamantes, collares, brazaletes, imperiales, etc., para que nuestros favorecidos elijan los modelos que deseen, con el caso no solamente vendiendo sus joyas con una rapidez hasta hoy desconocida, sino que también hacemos y reformamos a una tercera parte de precio que en cualquier otro establecimiento, siendo inútil semejantes competencias, que solo dan lugar a la molestia y desdiseño de los compradores.

**2, PRADO, 2, PRAL., CASA FUNDADA EN 1868.**

**ARAÑAS, ENTREDOSOS, RELOJES, PRECIOS**  
Los más baratos. — Preciados, 13.  
**GRAN ALMACEN DE MANTAS**  
Precios de fábrica. — 30, Montera, 30.

Pidense en todas las farmacias y droguerías las **Lejítimas Píldoras Suizas de A. Brandt, San Gall (Suiza), que las hallarán en cajitas de 1 y 1/2 pesetas.**  
Se obtendrán verdaderas en casa de D. Ramon A. Coipel, Barquillo, núm. 1.  
D. F. García Castillo, Príncipe, 12.  
D. J. B. Fanech Ocaña, Atocha, 33.  
Sres. Borrrell hermanos, Puerta del Sol, 5, y D. Vicente Moreno Miquel, Arenal, 2.  
D. M. Passapera Campderá, Fuencarral, 110.  
Sr. Rodríguez Hernández, Mayor, 37 y 39.

**PUM! PIDASE EN LOS CAFES, CONFITERIAS Y ULTRAMARINOS.**

**MAD. ANTOINE ET FILS**  
Dentistas de S. M. — Puerta del Sol, 13. 6 Infantas, 12.

**NAPOLEON FOTOGRAFO**  
PRINCIPE, 14

especialidad en retratos de niños  
Y REPRODUCCIONES AMPLIADAS.

**LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.**

La GACETA de hoy publica las siguientes disposiciones:

**MARINA.**—Real decreto disponiendo que el vicealmirante D. Federico Lobaton cese en el cargo de comandante general del apostadero de Filipinas, y nombrado en su lugar a don Rafael Feduchi y Garrido.

—Otro nombrando oficial segundo de este ministerio, al teniente de navio de primera clase D. Joaquín R. de Rivera.

**GOBERNACION.**—Real decreto autorizando al consejo de administración del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid, para realizar una operación de crédito con el Banco de España, en la forma y los términos que se expresan.

—Real orden disponiendo que cesen en sus cargos los veterinarios nombrados por los gobernadores para el reconocimiento de las reses en los mataderos, y que en estos se deje a los ayuntamientos la libre acción en la forma que se indica.

—Otra dictando disposiciones que prohíban y contengan el desarrollo que va tomando en la provincia de Murcia, la adulteración del pimienta molido con sustancias nocivas a la salud pública.

**ULTRAMAR.**—Real orden señalando el día para efectuar la subasta de la concesión relativa al establecimiento y explotación de una red telefónica en Manila.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:

**Habana, 18.**  
Ayer miércoles fondeó en este puerto el vapor-correo de la compañía Trasatlántica, España.

**Londres, 18.**  
Confirma la huelga en las minas de hulla de Staffordshire. Temese que se propague a doscientos cincuenta mil obreros, lo que de confirmarse constituirá una verdadera calamidad nacional.

**París, 18.**  
De la información abierta por el director general de Seguridad, resulta que las proclamas injuriosas a Alemania que fueron expedidas de Marsella a Italia, durante la estancia del emperador Guillermo en Roma, resultan que positivamente procedían de Marsella, pero que no fueron obra de ningún francés sino del italiano Angelo Senatori.

Los fondos necesarios para la impresión y expedición fueron mandados desde Roma, a Maroni, presidente del comité marziano de Marsella quien se los facilitó directamente a Senatori. Este inmediatamente después de expedir las proclamas, salió de Marsella con dirección a España.

**Belgrado, 18.**  
El gobierno serbio ha notificado al obispo Nicanor, que será destituido de sus altas funciones y encerrado en un convento, si no modifica sus opiniones en el asunto del divorcio del rey.

**Berlín, 18.**  
Parece indudable que el canciller del imperio se halla muy disgustado de la actitud del emperador Guillermo y del conde Herbertho de Bismarck, que no han sabido en su opinión durante su visita a Roma, sostener en el fiel la

balanza, en tal cuestión de los intereses del Quirinal y el Vaticano y han comprometido la política del canciller trabajando por la paz religiosa.

No es creíble sin embargo, que pueda haber verdaderas sorpresas para el canciller sobre este punto, recordando que ha estado en comunicación telegráfica frecuentísima con su hijo el conde Herbertho.

El Sr. Abascal estuvo ayer en la Cuesta de la Vega, con objeto de enterarse sobre el terreno de la alineación que ha de tener la proyectada vía que ha de establecer la comunicación directa de la calle Mayor con la estación del Norte. El alcalde de Madrid ha nombrado delegado de dicha vía, al concejal Sr. Miranda Lillo.

Con el tema «La situación económica y las clases trabajadoras», inaugurará las conferencias del presente curso en el Centro Instructivo del Obrero, Flor Alta, 9, principal, D. Juan Ruiz de Castañeda, hoy a las nueve de la noche. La entrada es pública.

En dicho Centro continúa abierta la matrícula para las enseñanzas nocturnas que tiene establecidas, así como para la especial de instrucción primaria para niños, que en el mismo ha de darse por el día.

**SUCESOS DE MADRID:**

Los guardias de Seguridad de servicio en los alrededores del Campo del Moro, oyeron anoche a las ocho, cerca de la puerta del Rey, una detonación de arma de fuego.

Inmediatamente acudieron al sitio donde suponían haberse hecho el disparo, y hallaron a un hombre tendido en el suelo con la cabeza destrozada.

Avistado el juez de guardia, que era el señor Zapata, se presentó en seguida, y practicado el registro en las ropas del cadáver, se le encontró, entre otros papeles sin importancia, una cédula personal, por la que se supo que el suicida se llamaba José Mira Pastor, de veinticuatro años, soltero, comorante y natural de Peñón, provincia de Alicante.

Se ignoran los motivos que le han impulsado a tomar tan fatal determinación.

Anoche hubo bronca en el café Imparcial y con este motivo se rompieron cacharros, mesas, espejos y la cabeza de un parroquiano.

Las puertas del establecimiento quedaron destruidas, porque todos los concurrentes querían salir a un tiempo huyendo de la quema.

En la calle de Leganitos esquina a la de la Flor, riñeron anoche a las doce dos sujetos, resultando uno de ellos con dos heridas graves en la cabeza.

El agresor no pudo ser detenido.

Hallándose hoy fija la atención pública en el célebre proceso del *muerto resucitado*, cuyo juicio oral se está en estos momentos celebrando en la Audiencia de lo criminal de Plasencia, creemos de verdadero interés cuanto de un modo más o menos directo se relacione con tan importante causa.

Ha llegado a nuestra noticia, por conducto fidedigno, que en el expediente universitario de D. Eustaquio Campo y Barrado, que estudió en la facultad de Jurisprudencia de Madrid del año 1837 al 62 ó 63, aparece una certificación facultativa inscrita por el doctor D. Bonifacio Blanco, en la que se hace constar que desde el 28 de marzo de 1839 se hallaba asistiendo al D. Eustaquio, cursante de segundo

año de Jurisprudencia y que vivía en la calle de Lemus, núm. 2, duplicado, cuarto segundo, el que a consecuencia de un esquinque ó torcedura del pie derecho, padecía una inflamación de carácter crónico en los tejidos que rodean la articulación del maleolo ó tobillo esterno del citado pie, para cuyo tratamiento le ordenó, entre otros medios, el mayor reposo posible, y en su consecuencia, el que no saliera de su habitación ni aun para asistir a clase.

Designado por la autoridad universitaria el doctor D. Miguel Canal para comprobar la exactitud de aquella certificación, según era costumbre en aquella época, corroboró las afirmaciones del doctor Blanco.

Uno de los caracteres físicos del supuesto ó verdadero D. Eustaquio, es el de la cojera del pie derecho, según se ha afirmado por la prensa al dar cuenta de este interesante proceso: ¿podría servir este dato, de una autenticidad irrecusable, para lograr la comprobación de hecho de tan capital importancia?

También hemos oído afirmar que en el referido expediente se encuentra una certificación expedida por el ilustre hombre público y eminente abogado D. Laureano Figuerola, manifestando que parte de las prácticas necesarias, según la legislación vigente en aquella época para acreditar la aprobación de la asignatura de práctica forense, las hizo en su bufete.

Aun cuando ha pasado el momento oportuno para proponer la prueba que se haya de practicar en el acto del juicio oral, la ley de Enjuiciamiento criminal proporciona medios suficientes para que el tribunal, si lo estima procedente, pueda hacerlo; puesto que el número 2.º del artículo 726 faculta a la Sala para practicar las diligencias de prueba no propuestas por ninguna de las partes que el tribunal considere necesarias para la comprobación de cualquiera de los hechos que hayan sido objeto de los escritos de calificación.

S. M. la reina dió ayer tarde un largo paseo en coche llegando hasta el inmediato pueblo de Aravaca.

Anoche regresó de Hendaya el ex-ministro conservador señor marqués de Fuenteleón.

Se asegura que el general Martínez Campos acepta todas las reformas militares que tiene proyectadas y presentadas al Senado en otras épocas el general Jovellar.

Tan pronto como el señor Cánovas del Castillo regrese a Madrid, preparará su viaje a Andalucía y es posible que visite a Málaga a más de Huelva y Sevilla.

El miércoles saldrá para Barcelona don Cristino Martos.

Los liberales esperan que su discurso será una cumplida contestación al pronunciado por D. Antonio Cánovas del Castillo.

Pasado mañana es esperado en Madrid el duque de Tetuan.

Anoche se decía en un círculo democrático que los representantes de esta tendencia estaban dispuestos a transigir con el procedimiento parlamentario para realizar las reformas militares, siempre que se entendiera que habían de hacerse todas las comprendidas en los proyectos de general Cassola.

Anoche llegaron a Madrid en el sud-expreso SS. AA. los infantes D. Antoni y doña Eulalia, el infante D. Alfonso los marqueses de Poñafiorida y el doctor Camison.

S. A. ha hecho muy bien el viaje y su rostro acusa perfecto estado de salud.

En la estación esperaba a los infantes su majestad la reina, que bajó acompañada de la condesa de Sorrondegui, del duque de Medina-Sidonia y del contraalmirante Sr. Llano.

En el andén vimos también al señor ministro de la Gobernación, al gobernador Sr. Aguilera, a los marqueses de Sierra-Bullones, Sotomayor y Bogaraya, al doctor Riedel y a otras muchas personas.

S. M. la reina se despidió en la estación de los egregios viajeros.

En un sermón predicado en Begoña (Biy bao), dijo el padre carmelita fray José Vicente, del Sagrado Corazón de Jesús, que Santa Teresa de Jesús no se desearía escribir en *El Siglo Futuro*, pues por tales plumas estaba escrito.

Ayer se firmó una combinación de tenientes de alcalde que afecta al conde de Peñalver, trasladado de el Hospital de la del Congreso; el Sr. Vazquez (D. Venancio), de Buenavista al Hospicio, y el Sr. Becerra Bell, del Congreso a Buena vista.

Anoche se presentó en el teatro Eslava el aplaudido actor D. Emilio Mesejo.

Representó la bonita zarzuela *Dos canarios de café*, con la gracia y perfección que él sabe hacerlo, y la concurrencia le colmo de aplausos, llamándole a escena infinidad de veces. La ovación que recibió anoche el Sr. Mesejo fue completa.

—El teatro del Príncipe Alfonso y a beneficio del Sr. Ibarrola, se representó anoche una farsa cómica en un acto, titulada *Detalles de la historia*, refundida por sus autores señores Jaksón y Nieto, y en la que ha creado un nuevo tipo la simpática Lucía Pastor, siendo muy aplaudida en toda la obra y teniendo que repetir la *Zamacuco*, que bailó con las señoras del coro. El beneficiado obtuvo muchos regalos y fue muy aplaudido en las obras en que tomó parte, lo mismo que Juana Pastor que es un tipo de su hermana Lucía hizo *cómo está la sociedad*.

—Ha llegado a Madrid procedente de la Habana, donde ha sido muy aplaudida, la simpática triple Srta. Guevarra.

La Liga Agraria de Granada ha acordado elevar al señor ministro de Fomento una exposición pidiendo el libre cultivo del tabaco.

El desgraciado que hace tres meses atentó contra su vida en Madrid arrojándose desde un cuarto piso de la calle de San Gregorio, acaba de suicidarse en Valladolid disparándose un tiro de revólver, después de haber intentado matar a su

gusto de la Du Barry y a espensas del Tesoro público, era cosa en verdad digna de verse, principalmente el famoso pabellón cuadrado, que hoy todavía existe, construido bajo la dirección de la favorita.

Aquel pabellón, que tenía cinco ventanas a cada lado, estaba precedido de un peristilo con cuatro columnas coronadas por un frontón triangular, donde el capricho del artista había esculpido un enjambre de niños desnudos entretenidos en diversos juegos.

Inmediatamente después del peristilo se entraba en el comedor, revestidas sus paredes de mármol blanco cortado a trechos por pilastras, cuyas basas y capiteles eran de bronce dorado, alternando con amorellos y los escudos de armas apareados del rey y de la condesa. El techo, delicadamente trabajado, de volutas doradas, representaba el Olimpo y nuevos grupos de juguetones amorosos.

En el centro de aquel salón blanco y oro, decoración predilecta de la Du Barry y que armonizaba con su picareco palmito de rubia vaporosa, se alzaba la gran mesa atestada de golosinas, a cuyo alrededor, en compañía de la real pareja, estaban sentados los señores y damas de la corte honrados con los favores de la deidad de aquel templo consagrado a los placeres.

Una nube de lacayos, unos con librea amarilla clara, otros con casacas de terciopelo carmesí con paramentos azules y vueltas blancas, tricrónico en la cabeza y espada al cinto, circulaban por detrás de los convidados, trayendo ó llevando platos y escanciando los vinos que chispeaban en los vasos de cristal.

El confuso murmullo que se alzaba en aquella sala, profusamente iluminada por el resplandor de innumerables bujías, reflejándose en grandes espejos que repercutían la luz en fantásticas perspectivas, llenaba el pabellón e iba a espirar bajo los árboles corpulentos del inmenso parque, que no era el menor de los atractivos de aquel palacio de Armida.

Allí, amparado de la oscuridad de una ancha alameda y un poco distante para no llamar la atención de los servidores a quienes sus funciones obligaban a salir a la parte exterior a pesar de la hora ya avanzada, se paseaba con agitado ademán el caballero de Lornac.

Había llegado a Louveciennes aun de día; pero la Du Barry había salido de caza con el rey y si bien el caballero tenía fácil acceso en la corte, como ya hemos dicho, y habría podido, con auxilio de un buen caballo, tratar de incorporarse a la regía comitiva, manifestando, después de una breve vacilación, que prefería esperar el regreso de la condesa.

Hicieronle pasar desde luego a uno de los dos pequeños salones situados a cada costado del salón principal y desde donde abarcaba la vista uno de los más soberbios panoramas del mundo, a saber, Saint-Germain, el Vésinet, Saint-Denis, el curso caprichoso del Sena, y allá, en el fondo del cuadro, perdido en la bruma, París, la gran ciudad, cuyos eleva-

dos monumentos dibujaban sus agujas en el lejano horizonte.

No obstante la viva contrariedad que le causaba la ausencia de Mad. Du Barry y la remora que tal ausencia ponía a la ejecución de sus proyectos, el caballero, tras su larga permanencia en España, no pudo menos de fijar la atención y admirar las recientes innovaciones y embellecimientos hechos por la condesa en su deliciosa vivienda, y principalmente los montantes de las puertas, debidos al libertino pincel de Fragonard.

A la caída de la tarde, el sonido de los cuernos de caza, el ladrido de los perros, el trotar de los caballos y un inmenso y alegre estrépito le anunciaron la vuelta de la real cacería, mucho antes de que alcanzase siquiera a ver desde las ventanas la llegada de la brillante comitiva, a cuya cabeza se divisaba la bella condesa, encantadora bajo su traje de amazona, que la daba cierto aire calaveresco deliciosísimo.

A su lado caminaba el rey, contemplándola con esa mirada de amor sensual y vanidoso propia de los viejos galanteadores para quienes el amor es una especie de enfermedad que se agrava, como todas las enfermedades, con la sucesión de los años abrumadores.

Ante aquel espectáculo, Lornac pareció vacilar todavía.

Hizo un movimiento para presentarse al rey y a la favorita; pero se detuvo, reflexionando, y cambió de resolución.

—No—dijo para sí—no es este el momento oportuno. Ahora tienen prisa por comer. Madame Du Barry irá a cambiar su traje de caza para sentarse a la mesa del banquete en traje más diestramente provocativo, y el rey, por su parte, ira también a reemplazar el suyo cubierto de polvo. En este intervalo yo podría seguramente asistir a la *toilette* de la niña y hablarla, pero escucharía distraída, más ocupada en sus polvos, cosméticos y lunares que en mi conversación. Además, no podría estar a solas con ella, porque se verá rodeada de sus camaristas y de algunos señores más ó menos galantes y más ó menos íntimos. Yo necesito verla sin testigos; por consiguiente, lo mejor es esperar algo más y dar el golpe sin contratiempos ni dificultades, con tanta más razón, cuanto que mi propio interés me aconseja ocultar mi presencia en estos sitios.

Mas cómo ver sola a la Du Barry y alcanzar de ella esta conferencia secreta en noche de tanta barahunda y tanta fiesta?

Tal era el problema cuya solución buscaba el caballero, cuando de pronto dejó escapar una débil exclamación.

Acababa de divisar un bulto que cruzaba una de las calles del parterre, casi por debajo de la ventana del saloncillo, a la que se había aproximado Lornac, cuidando de recatarse todo lo posible tras las cortinas para poder ver sin ser visto.

Aquel bulto estaba constituido por un ser humano, diminuto, con cabeza disforme y negra, nariz aplastada, labios befos y prominentes, ridículamente pretencioso en su modo de andar y atayado de tan extraña forma,

En vez de acortar la mitad del camino y acercarse a él, como lo hacia siempre, ó permanecer en su puesto. Fátima iba retrocediendo, y cuando Amaury llegó, sin embargo, hasta ella, y quiso enlazarla en sus brazos, le rechazó con un ademán nervioso, se llevó ambas manos a los ojos, cual si quisiera liberarse de alguna visión implacable, y sin contestarle, huyó rápidamente, a manera de un carvillito herido, acosado por el dolor y por el espanto.

La habitación donde era recibido el conde por las dos hermanas, era una gran sala que comunicaba por medio de dos puertas, con los dos gabinetes personales de las jóvenes, y en su gabinete fue donde se refugió Fátima.

Cuando se quedó solo con Aissab, Amaury se volvió hacia ésta, poseído de doloroso asombro, y la dijo con voz alterada:

—¿Qué le pasa a Fátima?

—Lo ignoro, señor—contestó Aissab—pero hay que perdonarla, porque de algún tiempo a esta parte está sujeta a extraños caprichos.

Aquí Aissab adoptó ese tonillo pretencioso de hermana mayor y experimentada que la sentaba maravillosamente y que hubiera hecho reír al conde en otras circunstancias.

Luego añadió:

—Las muchachas son así muchas veces; Fátima es casi una niña todavía y el exceso de dicha le trastorna, a mi modo de ver, la cabeza.

—Temo que esté enferma ó que yo la haya disgustado sin intención—respondió Amaury muy preocupado y hasta inquieto.—Quisiera saber qué la sucede... ¿Por qué huye de mí de esta manera?

—¡Aguarda!—dijo Aissab—voy a verla, a preguntarla y a traerla.

Y ligera como una corza, echó a correr siguiendo las huellas de su hermana, y desapareció.

Encontró a Fátima arrodillada delante de un diván muy bajo, en el cual había hundido la cabeza.

Los leves y bruscos movimientos que estremecían su cuerpo indicaban que estaba sollozando.

Aissab se inclinó hacia ella y quiso cojerla. A su contacto estremecióse Fátima como bajo la acción de una descarga eléctrica; volvió la cabeza y se levantó casi con violencia, rechazando a su hermana, como antes lo había hecho con su prometido.

Su dulce y bellísimo rostro estaba inundado de lágrimas.

—¡Alá nos proteja!—exclamó Aissab no menos asombrada.—¿Te vuelves loca?

—¡Déjame!—contestó Fátima.—¡Déjame, por favor!

—Cualquiera diría que ahora me aborreces!—Querido estar sola... con lo cual no hago daño a nadie... ¿No pueden dejarme sola?

Y al decir esto Fátima se oprimía las manos con ademán desesperado.

—No te conozco, Fátima—la decía Aissab.—Parece que te vas haciendo mala... Soy tu hermana... tu hermana que tanto te quiere... ¿No me ves? ¡Mírame, óyeme... Si no lo haces por mí, hazlo por el Sr. Amaury...

—¡Amaury!—repitió Fátima.

—Si, nuestro bello prometido, a quien has causado un pesar y que me envía a ti para saber qué es lo que te pasa, porque no lo comprendo, como me sucede a mí. Parece que ya no nos queremos...

—¡Amaury!—volvió a decir Fátima.—Si, tienes razón, Aissab; necesito hablarle.

—Ven, pues, conmigo; te está esperando para abrirte los brazos y perdonar tus caprichos, de niña mimada.

—No, no—dijo Fátima, con cierta agitación.—¡No es eso, no es eso!

—¿Qué quieres decir?

—Dile que venga, que su humilde esclavo se lo ruega. Es preciso que estemos solos porque quiero hablar con él en particular. Delante de ti no podría decirle nada, hermana mía.

—¿No es más que eso? Pues me conformo de muy buena gana, y nuestro dueño es tan bondadoso, que estoy cierta de que consentirá también en ello. Voy a buscarle... Vaya, enjuga tus lágrimas, porque tengo entendido que a los hombres no les gusta ver llorar, y no debemos hacer cosa que desagrave al esposo; es el amo respetado y le debemos absoluta obediencia.

—¡Oh! ¡no tengas cuidado, que no lloré delante de él!—contestó Fátima con resolución, secando repentinamente sus lágrimas, merced a un esfuerzo supremo.—Ve, Aissab; ve a buscarle.

Afejose Aissab, algo preocupada, sin acertar a comprender lo que pasaba en el corazón y en el ánimo de su hermana y pensando si en realidad estaría enferma ó próxima a estarlo.

—Amado señor—dijo al volver al lado de Amaury, que se paseaba de arriba abajo, presa de una estremada agitación,—se indulgente con mi pobre Fátima, y no la riñas con este caso.

—¡Yo! ¡oh, jamás! ¿Qué tiene? ¿Cómo está?

—Solo Aíá puede saber lo que tiene; pero está mejor y desearía hablarle.

—¡Al momento!

—¡Hablaré a solas.

—¡Si... sí... También lo prefiero.

—Ven, pues.

Aissab alzó la colgadura y Amaury, sin acordarse siquiera de darle las gracias, sobrecogido de una emoción cual no había experimentado hasta entonces, se dirigió precipitadamente a la puerta y entró en la habitación donde le esperaba Fátima.

La cortina volvió a caer tras él y, por primera vez desde que se conocían, Fátima y Amaury se encontraron solos frente a frente.

Aissab, por su parte, se había retirado discretamente, un tanto cavilosa y preocupada, a fin de no oír lo que iba a decirse su prometido y su hermana.

No obstante la riqueza y el gusto esquisito de aquel gabinete, adornado bajo la dirección personal de Fátima, Amaury no fijó en nada la atención.

No reparó más que en la adorable criatura que en él y con los ojos bajos, no hizo el me-

esposa, que pudo separar con la mano, el arma con que le apuntaba.

Se dice que este individuo, médico de profesión, padecía la monomanía de las persecuciones.

Ayer regresaron de su expedición a Barcelona los Sres. Isasa, Catalina, general Pando, marqués de Hoyos, conde de las Almenas, marqués de Huelvos, Lorite, D. Antonio Hernández, Aranda, conde de Malladas, Silveira (D. Luis), Campillo, Baeza, Sanchez Bedoya, marqués de Viana, Tadin, vizconde de Irueste, Valledor y algunos otros.

Anteayer falleció en Palma de Mallorca el Sr. D. Miguel Isern, padre de nuestro querido amigo D. Damian, director de La Unión Católica.

Acompañamos a nuestro distinguido compañero en la honda pena que le aflige.

La despedida hecha en San Sebastián a los infantes doña Eulalia y D. Antonio fue afectuosísima.

En la estación les hizo los honores un piquete con bandera y música.

Allí despidieron a S. A. el Ayuntamiento, la Diputación provincial, senadores y diputados, los gobernadores civil y militar, los jefes de la guarnición y los funcionarios del gobierno, el clero, la Audiencia de lo criminal, duque de Mandas, marqués de Casa-Irujo, general Echevarría, marqués de Camarasa, Romero Robledo, el comandante y oficialidad del canonero Tajo, el cónsul de Alemania y otras personas distinguidas, así como gran número de señoras.

Los infantes despidieron afectuosamente de todos, manifestando S. A. al calde y a otras personas con cuánto sentimiento abandonaba la ciudad.

Cuando termine la construcción del torpedero Peral, el señor ministro de Marina tiene el propósito de que venga a esta corte el inventor del nuevo buque, con el objeto de acordar las pruebas a que se ha de someter el torpedero, siendo estas las que el Sr. Peral indique, deseeo el general Sr. Rodríguez Arias de proporcionar las mayores facilidades para el éxito de su empresa.

Dicen de Pamplona, que se ha mandado devolver al juzgado instructor, para que se practiquen nuevas diligencias de investigación, la causa referente al triple asesinato cometido en Orbaiceta en diciembre de 1887, y a que se refería la exposición que el diputado a Cortes D. Wenceslao Martínez presentó al señor ministro de Gracia y Justicia.

El Sr. Sánchez Bedoya, que llegó ayer a Madrid, sale hoy para Sevilla.

Del interior TELEGRAMAS A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Barcelona, 18 (6'30 t.).

Han comenzado las fiestas religiosas de la coronación de la Virgen de las Mercedes, siendo llevada procesionalmente la imagen desde su templo a la Catedral por las calles Ancha, de Aviño, Fernando, plaza de la Constitución y calle del Obispo.

El acto ha revestido, como podrá suponerse, gran solemnidad, siendo llevado el pendón principal por el teniente de alcalde Sr. Bluch, seguido de muy lucido acompañamiento.

Desde los balcones y puertas han arrojado al paso de la Virgen gran cantidad de flores.—Mescas.

Barcelona, 18 (7 n.).

El Noticiero Universal, autorizado por el Sr. Cánovas del Castillo, desmiente en su número de esta noche la especie lanzada por El Diluvio, sobre sustitución de la jefatura del partido conservador de Barcelona. El Sr. Cánovas estima en lo que valen el talento y los servicios que el señor Durán y Bas ha prestado al partido.—Mescas.

Barcelona, 18 (7'50 n.).

El Sr. Arnés se encuentra enfermo. La fiesta extraordinaria de esta noche en la Exposición promete estar animadísima.

Son muchos los hombres que han emprendido su viaje a Madrid.—Mescas.

Barcelona, 18 (9'50 n.).

La infanta doña Isabel ha asistido esta noche a la catedral, presenciando en ella la entrada de la procesion. La sagrada imagen ha sido recibida por nueve obispos, entonándose una Salve a toda orquesta.

Terminada la función religiosa, S. A. la infanta, acompañada de la alta servidumbre y del general Blanco, ha regresado al Palacio.

Esta noche asiste a la función del teatro Principal, que llena numerosísima concurrencia.—Mescas.

Barcelona, 18 (11 n.).

Los fabricantes de Sabadell están muy agradecidos al ofrecimiento que les hizo el Sr. Cánovas de gestionar la reforma de los aranceles de Cuba y Filipinas en sentido protector.

El comerciante bilbaíno Sr. Lund ha obsequiado al Sr. Castejar con un almuerzo en el pintoresco sitio denominado Miramar. Asistieron al mismo los Sres. Cagarró, Alberola, Pulido, Zubiate, Zapatero y otros amigos políticos y particulares.

La infanta doña Isabel está muy satisfecha de las muestras de adhesión que recibe.

Han salido para Madrid los Sres. Linares Rivas, Tejada de Valdesera, Vida, Danvila, Vallejo Miranda, Guillelmi, Ordoñez (D. Ezequiel) y Cadorniga.

Queda aquí el Sr. Pidal.

La despedida hecha al Sr. Cánovas, al emprender su viaje a Lérida, ha revestido gran carácter político. El jefe de los conservadores pudo saludar en el andén a gran número de sus correligionarios y cuando el tren se puso en marcha, le saludaron con prolongado aplauso y vitores al rey y a la reina regente.—Mencheta.

En el consejo celebrado ayer en Palacio, el señor marqués de la Vega de Armijo manifestó a la reina que el gobierno alemán ha comunicado al gabinete español el propósito del emperador Guillermo de visitar España y Portugal, aunque sin fijar la época.

HAN FALLECIDO:

En Gerona D. Félix Pages.

En Algeciras doña Josefa de la Torre y Castaño.

En Córdoba D. Juan Conde y Criado.

En Buenos Aires D. Antonio Pascual.

En Ginz D. German Mourzena.

En San Roque D. José María Rendro.

Ha sido nombrada dama de S. M. la reina regente, para servicio interior de Palacio, la señora doña viuda de Frias.

Dicen a El Liberal desde Barcelona con fecha de ayer:

«Cuando esta mañana se encontraba en Sabadell el Sr. Cánovas del Castillo con objeto de esperar a la infanta doña Isabel, se le acercó un grupo de fabricantes, preguntándole:

—¿No puede Vd. darnos esperanzas de mejorar la situación de la industria?

—Las doy en mi discurso—contestó el señor Cánovas.

—Eso no basta—repusieron los fabricantes.

—Pues no puedo hacer más—replicó el señor Cánovas del Castillo.—Mots.»

Por el ministerio de Fomento se ha concedido a los alumnos de la Escuela Superior de Arquitectura que en 1.º de octubre de 1887 se hallaban matriculados en alguna asignatura de la misma, autorización para que en todo el presente mes se matriculen en aquel establecimiento y puedan continuar y terminar en él su carrera.

El señor marqués de Pozo Rubio se en-

contra bastante mejor de la indisposición que ha padecido estos días.

Son esperados en Barcelona unos velocipedistas ingleses: S. Golder, W. R. Thomas y K. Witte, que, montados en sus bicicletas, salieron hace días de Coventry (Inglaterra), atravesando gran parte de su país hasta Dover, en donde se embarcaron para Calais, desde cuyo punto se dirigieron con sus máquinas a París.

Después de descansar en aquella capital, tomaron la carretera para Bordeaux, y se hallan ya en camino para Barcelona, a donde van con objeto de visitar la Exposición y asistir a las carreras organizadas por el Veloz Club Barcelonés para el día 8 de noviembre próximo.

Uno de los expedicionarios, S. Golder, es un conocido escritor, y viaja con el carácter de representante de uno de los periódicos de Inglaterra, dedicados al desarrollo del velocipedismo.

Nos dicen de Avilés:

«En el palacio de la marquesa de Ferrera, en esta villa, tuvo lugar el enlace de la bella señorita doña Concepción Nájia Osorio, con el marqués de Casa Tremantes. La suntuosa escalera de mármol que da acceso a los grandiosos salones donde en otro tiempo verificaban sus recepciones los monarcas doña Isabel II y don Alfonso XII, estaba convertida en un delicioso jardín. La novia, espléndidamente ataviada, lucía traje blanco de raso de Lyon, bordado de perlas, con encajes de Alençon, regalo de su prometido, ostentando dos soberbias perlas, valioso regalo de su madre.

Fue padrino el Sr. D. José de Jovellanos, en representación del marqués de San Miguel de Híjar, hermano político del novio. Presenció el acto una buena parte de la aristocracia asturiana.»

Próximo a abrirse el teatro Español, cuyo derribo estuvo a punto de realizarse, es de gran interés para todos los amantes de la historia de nuestro clásico coliseo el libro que a fin de mes se pondrá a la venta, titulado El Corral de la Pacheca.

El autor de este curioso y ameno trabajo es el conocido literato D. Ricardo Sepúlveda, tan competente en todo lo que se relaciona con la historia del Madrid viejo, y la obra se halla llena de datos muy interesantes, además de ser un completo estudio histórico-literario de las vicisitudes porque ha atravesado nuestro primer coliseo.

El libro, que lleva un prólogo del erudito literato y maestro en el estudio del teatro clásico, D. Julio Monreal, se pondrá a la venta muy pronto, costando solo cinco pesetas cada ejemplar, a pesar de lo esmerado de la edición, que lleva ilustraciones de Comba y fotógrafos de Laporta.

Noticias de ESPECTACULOS:

Está siendo sumamente aplaudida en el teatro del Duque de Sevilla, la distinguida triple Compañía Martínez, a la cual se le han hecho proposiciones por una empresa de esta corte, que no ha podido aceptar por tener su contrato con la empresa de Sevilla: hasta el martes de Carnaval. Mucho nos alegraríamos poder aplaudir pronto en uno de nuestros teatros a la triple predilecta de los sevillanos.

—A fin de dar lugar a los ensayos, la obra titulada Lucifer, que debiera estrenarse mañana en el teatro Martín, no se pondrá en escena hasta el martes próximo. Tenemos las mejores noticias de dicha obra, cuya parte musical es de un autor apañadísimo.

En dicho teatro se pondrá el domingo próximo por la tarde Don Juan Tenorio.

—En el teatro de la Comedia se verificará el domingo la primera representación de tarde de la aplaudida obra de Sardou Los burgueses de Pontarcy, interpretada por los principales artistas de la compañía.

En la contaduría del teatro está abierta la renovación de abono para la segunda serie.

—Nos escriben de Cartagena que la joven artista Manuela Gomez, que empujó su carrera al lado y bajo la particular dirección de Lujan, cuenta las representaciones por triunfos. Son ya muchas las compañías que tienen pendiente de firma para importantes teatros de provincias, y por ese motivo no le ha sido posible a un conocido empresario de teatros de Madrid, contratarla para esta temporada, pero seguro que en la próxima tendremos el gusto de oír en uno de nuestros primeros coliseos.

El real decreto del ministerio de la Gobernación referente al Monte de Pie-

dad y Caja de Ahorros de Madrid que ayer aprobó el consejo de ministros y hoy publica la Gaceta, precedido de una razonada exposición, dice testualmente en su parte dispositiva:

«Se autoriza al Consejo de administración del Monte de Piedad y Caja de Ahorros para que en la medida que estime conveniente, y mientras duren las circunstancias que motivan la autorización que ha solicitado, lleve a cabo la operación que tiene concertada con el Banco de España para obtener, mediante una cuenta de crédito con garantía del activo del Monte de Piedad, los fondos necesarios para devolver sus capitales a los imponentes de la Caja de Ahorros que los reclaman. El Consejo de administración del Monte de Piedad y Caja de Ahorros dará cuenta al gobierno del uso que haga de esta autorización.»

La real Academia de Medicina celebró sesión pública, a las dos de la tarde del próximo domingo en su local, calle de la Grada, número 47, para la recepción del académico electo, Sr. D. Manuel Ortega Morejon, quien leerá su discurso sobre el tema: «La terapéutica de nuestros días participa del progreso de las demás instituciones de la medicina.» contestándole, a nombre de la corporación, el académico numerario D. Mariano Carretero Muriel.

Segun datos recibidos de las capitales has hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Coruña, Leon, Orense, Valladolid, Zamora y Huelva.

Faltan datos de Jaen y Tenerife. La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 23.2 grados en Sevilla; la mínima de 9.4 en Teruel.

El Ateneo de los internos de la facultad de Medicina celebró sesión científica mañana, 20 a las cinco de la tarde, en el local de octubre en la que el socio numerario Sr. Rico explanará el tema «Consideraciones clínicas referentes al diagnóstico de los tumores abdominales.»

ADVERTENCIA

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA cuesta en Madrid 1'50 al mes—lo mismo que comprada en las calles—y por esta cantidad reciben sus suscritores:

Un periódico diario llevado a domicilio. Una pieza mensual de música de actualidad.

Un pliego mensual de figurines en negro con su explicación y dibujos para bordar.

Y finalmente, artículos literarios y de bellas artes.

Los que se suscriban desde luego recibirán GRATIS el periódico hasta 1.º de noviembre.

La suscripción en Madrid por un año

15 PESETAS

y GRATIS hasta 1.º de noviembre a los nuevos suscritores.

La AGENCIA FABRA nos transmite los siguientes TELEGRAMAS:

Berlin, 18. Es positiva la noticia de que el emperador Guillermo irá a Constantinopla y a otras Cortes europeas, pero estos viajes han sido aplazados para el año próximo.

El emperador regresará directamente a Berlín desde Roma por la línea de Bolonia, Verona y Brenner.

Tolosa de Francia, 19. Un incendio formidable estalló en Montrejeal.

Ha destruido seis casas. Las pérdidas son de consideración.

Roma, 19. Se reciben desconsoladoras noticias de la costa del Adriático.

A consecuencia de un violento temporal el mar invadió una parte del pueblo de Castellamare, destruyendo sesenta casas y minando otras ciento.

De una población de 20000 habitantes que tiene la comarca invadida, han quedado un millar de familias sin pan ni asilo. Se organizan suscripciones para acudir en su socorro.

Londres, 19. The Daily News publica hoy un despacho de Constantinopla, según el cual, el gobierno alemán ha tenido un fracaso diplomático.

El príncipe de Bismarck, desando contrariarse con Rusia, estaba elaborando una nota sobre la cuestión de Bulgaria, que las potencias debían firmar colectivamente.

El gobierno británico se ha negado rotundamente a secundar las miras del gran caudillo, y este no ha tenido más remedio que abandonar el proyecto.

Viena, 19.

Con motivo de la reapertura del Reichsrath fijada para el miércoles, se esperaban discusiones muy brillantes, particularmente al tratarse de la última crisis ministerial.

Las votaciones prometen ser empeñadas, porque muchos diputados de la antigua mayoría se han separado de ésta, pero se considera segura la victoria del gabinete.

Paris, 19.

El gobierno no acepta más que la responsabilidad del principio de la revisión constitucional, dejando a las Cámaras la libertad de modificar la Constitución de 1875, de la manera que juzgen conveniente.

El gabinete, pues, no se considera obligado a dimitir si el Congreso (ambas Cámaras reunidas) no ratifica por completo las proposiciones contenidas en el proyecto ministerial.

Solo se retiraría en el caso de que el Congreso acordase que no había lugar a ninguna reforma constitucional.

Los radicales insisten en la necesidad de que el gobierno active la reforma estimulando el celo de la comisión encargada de informar sobre dicho asunto.

Atenas, 19.

Sobra diversos puntos de Grecia se han desencadenado violentos temporales de agua, ocasionando avenidas, inundaciones y desgracias considerables.

El ferrocarril de Atenas a Patras ha quedado interceptado en un trayecto de 20 kilómetros, por efecto de las inundaciones.

Hasta que se repare esta avería, una línea de vapores hará el servicio entre el Pireo y Corinto.

Sofia, 19.

La violentísima tempestad que reinó ayer en el Mar Negro obligó al vapor que, procedente de Odessa, conducía al Pireo a la reina de Grecia, a refugiarse en el puerto de Kavarna.

Se teme que hayan ocurrido muchos siniestros marítimos.

Paris, 19.

En la Bolsa se ha iniciado hoy un movimiento de alza. El 3 por 100 francés sube a 82.88 y el 4 por 100 exterior español a 73.73.

Berlin, 19.

Se asegura que hasta el año próximo no realizará el emperador de Alemania su anunciado viaje a las cortes de España y Portugal.

Se dice que ni a la ida ni a la vuelta pasará por Francia. Tal vez desembarcará en Barcelona y después de recorrer la península se embarcará en Lisboa, pero estos no son más que conjeturas, pues nada se ha resultado aún sobre el itinerario del viaje imperial.

Lisboa, 19. Ayer ocurrió una terrible catástrofe en el ferrocarril del Sudeste de Portugal.

Un tren de mercancías descarriló entre la estación de Cuba a (147 kilómetros de Lisboa) y la de Beja (47 kilómetros de Cuba) precipitándose la locomotora y 15 vagones por un terraplén de cinco metros de altura.

Segun los partes oficiales están gravemente heridos seis empleados de la compañía.

Paris, 19.

El general Boulanger en vista del proyecto de revisión constitucional, ha resuelto variar de táctica, renunciando a presentar su candidatura en los distritos vacantes.

Los boulangieristas proseguirán sin embargo una enérgica campaña en sus periódicos tanto de París como de provincias a favor de las soluciones dictatoriales, uniendo sus esfuerzos a los de los conservadores para derribar al gabinete actual.

Londres, 19. A pesar de lo que se ha dicho en contra ha terminado sin éxito alguno, la investigación abierta por la policía de Londres para descubrir al autor ó autores de los horribles asesinatos de mujeres.

No se ha descubierto el menor rastro del asesino.

La misma policía confiesa que todas sus pesquisas hechas en el barrio de Whitechapel han sido de todo punto infructuosas.

Londres, 19. Las noticias que se reciben del Cairo sobre la situación del Egipto son cada vez más pesimistas.

Se cree que el gobierno inglés renudará en breve las negociaciones con la Sublime Puerta, respecto de la ocupación del Egipto.

Este asunto preocupa vivamente la opinion pública.

nor movimiento al oír entrar a aquel a quien esperaba.

XXIX.

Celosa.

Sin embargo, cuando Amaury estuvo muy cerca de ella, alzó sus grandes párpados. Fátima y le miró con una expresión de ardiente jenera a la vez que inmenso abatimiento, que le entristeció y le encantó al propio tiempo.

Hay siempre en el amor un fondo de egoísmo y la alegría que sintió Amaury al asegurarse que Fátima seguía queriéndolo como antes, alivió en gran parte la inquietud que le causaba el pesar ostensible que se reflejaba en su rostro.

—Dulce amada mía—la dijo—¿qué tenéis? Leo en vuestros bellos ojos que no estais enfadada conmigo; pero ellos me dicen tambien que sentís alguna oculta pena, y esto hace desgraciado al que os adora.

—Amado señor,—balbuceó ella,—no es mia culpa. Os amo y no me digais, por Ala, que os hago desgraciado... ¡Mi Amaury desgraciado por mi causa! ¡Ah! si eso pudiera ser, vreo que me moriría.

Amaury la había enlazado entre sus brazos; clavaba sus ojos en los de Fátima, y ambos parecían esperar una dulce y embriagante palabra, porque no articulaban una sola palabra.

El la sentía como ablandarse y fundirse bajo su mirada, y el cuerpo delicado y flexible de Fátima descansando en sus brazos se apoyaba en el pecho del prometido esposo con un dulce languidez, como en aquella ocasión en que Amaury la había dado las gracias por su mediación cerca del talib.

—Veamos, mi querida niña—dijo por fin, comprendiendo la necesidad de combatir aquella invasión de peligrosa voluptuosidad que turbaba su cerebro—decidme que es lo que pasa por vos, por qué hues de mí y por qué floráis... siendo así que tú me amas y yo te adoro.

Fátima le había escuchado con una sonrisa de inmensa alegría; parecía que aquella voz la encantaba, a manera de una música de los cielos; pero permaneció silenciosa durante algunos segundos.

Repentinamente cambió la expresión de su bello rostro.

Una nube de angustia empañó sus grandes ojos.

Desprendiéndose del conde, rechazándole con las dos manos, que se llevó después a la frente.

Luego, con un rápido movimiento, echó atrás un largo mechón de su rubia cabellera, que se esparció en dorados rizos sobre uno de sus blancuecinos hombros, y dijo:

—Señor, sois bondadoso, indulgente y amable con vuestra niña Fátima. Cuando otro se enfadara y la reñiera como merece, vos procuráis consolarla y tranquilizarla. Esto me daría valor para hablaros... para deciros lo que me angustia... lo que hubiera querido ocultaros y ocultarme a mí misma... pero que

es más fuerte que yo... ¡No puedo... no... no puedo!

—¿Me causais miedo! ¿Qué queréis decirme? Fátima se puso densamente pálida, sacó con lentitud de su dedo el anillo de esposas, que el conde la había puesto por sí mismo algunos días antes, y cayendo ante él de rodillas, anegados en un mar de lágrimas los ojos, le dijo:

—Tomad, señor, este anillo, porque no seré jamás vuestra esposa... ¡Amaury! yo te amo! Tan inesperada era aquella acción, tan contradictorias las frases que la acompañaban, que Amaury, estupefacto al pronto, se preguntó con espanto si en aquella preciosa cabeza podía la fatalidad haber depositado un germen de locura.

Mas aquel pensamiento pasó pronto. Amaury habíase inclinado hacia ella para levantarla, y al ver que estaba próxima a desmayarse en sus brazos, la cogió como a una niña, la condujo hasta un anejo diván, donde la colocó, poniendo una pila de almohadones bajo su pálida cabeza, y arrodillóse a su vez delante de ella cogiéndola las manos.

Fátima se había dejado conducir, como una masa inerte y con los ojos cerrados.

Los abrió lentamente y bajándose hacia él de manera que sus ardorosos labios llegasen a rozar la frente del conde, murmuró:

—¿Qué hermoso y qué bueno eres!

Amaury estrechó entre las suyas las manos de Fátima, diciéndola:

—Explicame lo que te pasa... Mira que me harás perder la razón. Esto no puede ser en ti capricho ó coquetería, porque tu corazón tiene la pureza de un manantial cristalino y en él puede leerse hasta el fondo de tu alma... Sin embargo, hay ahí—y señalaba con el dedo el sitio del corazón—algo oscuro, algo que escapa a mi penetración.

—¡Explicátemel si, bien quisiera... pero no acierto ni aun a explicármelo a mí misma. A un hombre como tu, a tí que tienes la experiencia de la vida y debes saberlo todo, a tí querido Amaury, es a quien toca leer en mi alma y dar un nombre a mi sufrimiento!

—Tu sufrés, ¡pero porque, angel mio? Te amo, me amas... y sin embargo, sufrés!

—Me parece que es por causa de esto mismo... —Vaya, averigüemos juntos, amada mía... ¿No sabes ya que muy pronto saldremos de Francia, volveremos a tu patria, y allí nos uniremos para no separarnos más?

—Si, todo lo sé, y a medida que va acercándose el instante de la dicha, me voy sintiendo más desgraciada. Al persuadirme de que iba, por fin, a ser tu esposa... he sentido sublevarse todo mi ser, víctima de un dolor inexplicable, y he oído una voz que me dice: ¡Es imposible!

—¿Imposible ser mi esposa?

—¡Cree que me moriría!

—Entonces ¡no me amas!—exclamó Amaury desconcertado.

—Si, porque estoy segura, óyelo bien, de que tambien me moriría si dejases de amarme... Casate con mi hermana... casate con Aissab... Seréis felices los dos... Pero yo no

puedo ser tambien esposa tuya... sería para mí un martirio insostenible... que me volvería loca... que me haría acaso perversa!

—¡Ah!—dijo de pronto Amaury, mirándola con fijeza y como asaltado de una súbita idea.

—¿Será que te causa horror el pensamiento de que Aissab sea igualmente esposa mía?

—¿Será eso?—dijo Fátima pensativa.—No, no debe ser... Eso sería muy malo y, además, poco razonable... ¡No debe el hombre tener varias esposas!... Tal es la ley y tal la voluntad de Ala, y así se practica constantemente. Además, yo quiero mucho a Aissab, como ella me quiere a mí; yo debería estar contenta de que ambas te perteneciésemos, porque de ese modo no nos separaríamos una de otra... Este era nuestro constante ideal, bien lo sabes, porque Aissab te lo dijo cuando por primera vez nos vimos.

Hablaba mirando al frente, con los ojos fijos.

—Y tú ¡no sueñas ya en ese mismo ideal, en ese amor compartido entre tres?

—¡Oh! no... ¡Entre tres! tienes razón... no, no sueño ya en eso... sobre todo, cuando os veo a los dos juntos en mi presencia.

—¿Y desde cuándo te han asaltado esas ideas?

—¡Ah! desde que apareciste en el Valle Maldito. Cuando dirigiste a Aissab la primera mirada de amor, senti una turbación extraña, y cuando la diste el primer beso, me pareció que el corazón iba a estallar.

—¿Y luego?

—Luego... estas dolorosas sensaciones han ido creciendo, como ha crecido mi amor por tí. Cuanto más te veía, más te amaba, y a medida que iba comprendiendo que mi vida dependía de la tuya, que mi dicha estaba encarnada en tu amor, más sufría al verte cerca de mi hermana. Sus caricias, sus familiaridades contigo, que eran tan naturales, puesto que debía ser tu esposa con iguales títulos que yo, me hacían daño. Tenía que apartar los ojos; sentía como si me taladrasen el corazón, y me acometían impulsos de gritar: ¡no le mires así! de arrojarle entre vosotros, de arrancarle de sus brazos ó arrancarte de los suyos... Tenía miedo de llegar a odiarla, lo cual sería abominable, porque es tan buena como hermosa, porque es mi hermana y me quiere como yo la quiero...

—Empiezo a comprender—murmuró Amaury.

—¿Lo comprendes?

—Si... Continúa, adorada mía.

—Pues bien, cuando esta mañana nos anunció el venerable Al-Kassin que muy pronto seríamos tuyas, he comprendido que yo no podría serlo jamás.

Amaury hizo un movimiento de sorpresa.

—¡Oh!—prosiguió ella—no se que lo exijas absolutamente, porque eres el dueño; pero eres tan bueno, que no querrás hacer de esta pobre Fátima, que tanto te ama, la más desgraciada de las criaturas. ¡Ah! si ya sufro tanto en presencia de vuestra intimidad y de vuestras caricias de prometidos, puedes adivinar lo que llegaría a sufrir cuando ella fuese tu esposa, cuando te perteneciese por completo... Me volvería loca ó tendrías que ma-

En nuestra edición de provincias hemos dicho a propósito del asunto de las reformas militares:

Se cree que hoy tampoco se podrá celebrar el consejo de ministros.

De todo lo que se dice, lo más significativo es la seguridad con que se atribuye a los ministros de procedencia democrática el propósito de aceptar como fórmula de conciliación la siguiente:

«Presentar tres proyectos de ley al Congreso suprimiendo el dualismo en las escuelas; dando fin en el empleo de coronel la carrera militar, y estableciendo la proporcionalidad de las armas en el ascenso al generalato, retirando al propio tiempo los proyectos del general Cassola.»

Nuestros informes nos permiten asegurar que no se ha consultado semejante fórmula a los ministros democráticos, ni ella ha sido hasta ahora objeto de discusión.

El segundo rumor es el que afirma que los Sres. Alonso Martínez y Canalejas, en su conferencia de ayer tarde, hablaron en diverso sentido de las reformas militares, suponiendo unos que fué la conferencia favorable a la conciliación, y otros que fué contraria.

Nuestros informes también nos permiten asegurar que los Sres. Alonso Martínez y Canalejas han guardado absoluta reserva sobre su conversación, y que por lo mismo es cuanto de ella se diga en todos sentidos absolutamente gratuito.

El Liberal abraja la persuasión de que el Sr. Sagasta, si no logra conciliar las opuestas tendencias del gabinete, ni conseguir que hagan los ministros el sacrificio de sus impulsos ante el bien del partido, se dirigirá a la corona para pedirle que le reemplace en el gobierno el señor Cánovas del Castillo.

Otros liberales del partido gobernante, tienen otra persuasión que en algo se parece a la del colega.

Dícese con referencia a estos políticos, que ante una división honda y extensa del gobierno que pueda separar a los ministros de diferentes procedencias, y romper la política de las compensaciones, el señor Sagasta, antes que decidirse por una u otra de las fuerzas de su partido, declinará sencillamente la presidencia del gobierno, pero sin llegar al consejo que El Liberal le atribuye.

Tanto la primera como la segunda opinión las juzgamos, más que como referencias autorizadas, como juicios anónimos, porque el ilustre jefe del partido liberal, por el estado de su salud no ha podido ayer celebrar conferencia alguna ni hacer declaraciones de las que puedan deducirse aquellos propósitos que se le atribuyen.

S. M. la reina, la princesa de Asturias y los infantes doña Eulalia y D. Antonio han paseado esta tarde a pie desde el Obelisco de la Castellana al Hipódromo.

El señor ministro de Ultramar ha elevado hoy a la firma de S. M. la reina los decretos aplicando a Cuba y Puerto-Rico la ley de Enjuiciamiento criminal, y concediendo honores de jefe superior de administración a D. José de Eitorza, administrador de la central de Impuestos directos de Filipinas.

Ha regresado a Madrid el senador señor D. Martín Garmendia.

El señor ministro de Ultramar ha recibido esta tarde del gobernador general de Cuba, el telegrama siguiente:

Habana, 18. Las noticias de los Estados Unidos sobre el ciclón son exageradas; los daños causados en los ingenios están reparándose por los dueños; las lluvias han beneficiado grandemente las siembras. Las pérdidas verdaderas en los pueblos inundados del litoral de que ire dando cuenta detallada no creo influyan en daño de los rendimientos del Tesoro. —Marín.

NOTICIAS DE TRIBUNALES: Hoy ha continuado la vista del juicio oral de la causa seguida contra los Sres. Godínez y Barrado por hundimiento de una casa en construcción y daños en la colindante.

Se ha practicado parte de la prueba testifical, quedando por examinar para mañana gran número de testigos.

Hasta ahora no se ha hecho por los procesados en la célebre causa de Nava de Roa, designación alguna de letrado defensor, a excepción de Félix de la Torre Pajaric, que ha dado este encargo al Sr. González Revilla.

Se ha declarado firme la sentencia absoluto-

ria dictada en la causa seguida contra D. Manuel López Gurat, a instancia de su tío D. Manuel López Chiroga.

Nuestro compañero en la prensa Sr. Suarez de Figueroa ha interpuesto recurso de casación contra la sentencia dictada en la causa que se le sigue por injurias a un funcionario público que fue en Cagayan (Filipinas) y actual magistrado de esta Audiencia.

Por el activo y celoso juez de instrucción del distrito de Palacio-Centro de esta corte, don José R. Zapata, se ha pasado hoy a la Audiencia la causa que sobre homicidio se sigue al mayoral del tranvía que hace cinco días dio muerte a un tabernero del paseo de San Vicente.

También se actúa por dicho señor juez el sumario de lo ocurrido en una casa en construcción de la calle del Conde-Duque, a consecuencia de haberse encontrado un hombre herido. El titulado maestro de obras de dicha casa se encuentra preso.

En el último consejo de Instrucción pública celebrado se propusieron los tribunales de oposiciones a las siguientes cátedras:

Derecho español, de Granada; internacional, de Oviedo; penal, de Salamanca, y natural, de Sevilla.

Histología e histología química, de Valencia y Zaragoza; operaciones de la Escuela de veterinaria de Madrid, y anatomía de la de Córdoba.

Se aprobaron las oposiciones verificadas a las cátedras de clínica de obstetricia de Madrid, y anatomía topográfica de la de Santiago.

El señor ministro de FOMENTO ha puesto hoy a la firma de S. M. la reina los siguientes decretos:

Concediendo una subvención de 300000 pesetas con destino al puerto de Almería, para las obras del dique de Levante, por siete años consecutivos.

—Prorrogando por seis años el contrato del arrendamiento del local en que se halla instalado el depósito central de faros aprobado por real orden del 3 de octubre de 1883.

—Autorizando al ministro para subastar desde luego la construcción de la carretera de los Callejones de Tabernas a la Cuesta de la Reina (Callejones de Tabernas a la Venta del Almirez); la de Velez-Rubio a Huercal-Overa (trozo 3.º); y el tramo metálico sobre el río Agra, en la carretera de Málaga a Almería; las tres en esta última provincia, y cada una por su respectivo presupuesto de contrato.

—Otro promoviendo al empleo de inspector general de segunda clase del cuerpo de ingenieros de caminos a D. Rafael Clemente y Garrido.

—Otro concediendo los honores de jefe superior de administración civil al alcalde de Valencia, D. Pedro Fuster y Galvis.

NOTICIAS DEL MINISTERIO DE MARINA:

Ha solicitado el pase a la escala de reserva el teniente de infantería de Marina D. Fernando Cid, y la licencia absoluta el alférez D. Alvaro Vial y Martínez.

Se ha concedido el empleo efectivo de teniente de navío al que lo era graduado D. Joaquín Prats, y la graduación de teniente de navío al alférez de navío graduado D. Juan Vial y Rigall.

La corbeta Nautilus saldrá en breve para Barcelona.

—Ha sido nombrado asesor de la comandancia principal de marina de Puerto-Rico, el teniente auditor de primera clase D. Manuel García de la Vega.

—Han sido destinados: a la corbeta Nautilus, el primer capellán D. Luis González López, y al hospital de marina de San Carlos D. Eladio Rancano.

—Han sido nombrados asesores de las comandancias de marina de Valencia, Rivadeo y Sanlúcar, respectivamente, D. Juan Trilles, D. Fernando Méndez San Julian y D. Federico de Vargas.

—Ha sido destinado al apostadero de Filipinas el médico primero de la armada D. Eugenio Fernández y Menéndez Valdés.

—El médico mayor de la armada D. Ángel Fernández Caro ha sido propuesto para la plaza del Mérito naval por la publicación de sus Estudios críticos sobre el Congreso de Viena.

—Ha solicitado el pase a la escala de reserva el capitán de infantería D. Ramón Revisés y Zaragoza.

D. Pedro de Borbon y Borbon, duque de Durol, ha salido para Lisboa con objeto de visitar a S. M. el rey de Portugal. Viaja acompañado de su secretario particular el Sr. Martínez Manglano.

Esta tarde se han hecho nuevos y diferentes comentarios sobre la conferencia que ayer celebró el Sr. Canalejas con el ministro de Gracia y Justicia en la casa de este último.

Según nuestras noticias, la entrevista fué muy afectuosa, y el Sr. Canalejas salió muy satisfecho del resultado, habiendo fundados motivos para creer que en

ella dominaron las corrientes de conciliación, aunque no se sabe concretamente si hubo acuerdo y en qué consistió, por la reserva guardada por ambos personajes.

La sociedad Geográfica de Madrid, que preside el señor conde de Toreno, ha admitido como socios de número de la misma a D. Eugenio Cemborain España y a D. Ángel Monares.

Han sido colocados en la biblioteca de la Universidad de Barcelona los retratos de los escritores catalanes Bofarull, Coll y Vehí, Pi y Arimon, Cabanyes, Aribau, Roca y Cornet y Cortada.

Mas de 200 pasajeros, casi todos gallegos, se embarcaron el sábado último en la Coruña a bordo del vapor Medoc, con destino a Montevideo y Buenos-Aires.

Anteayer una mano criminal puso sobre la vía en término de Andoain, varias enormes piedras que hubieran ocasionado seguramente una catástrofe, si por fortuna no hubiera acertado a pasar un capataz que dio aviso del hecho.

Una de las piedras colocadas sobre los raíles parece que tenía un peso de tres arrobas.

Las autoridades se personaron inmediatamente en el lugar del criminal intento y dispusieron se practicasen activas diligencias para averiguar quien ó quienes hayan podido cometer acto de tal gravedad.

Del interior TELEGRAMAS A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Barcelona, 19 (3/20 t.)

La infanta doña Isabel presenciara desde el palacio del marqués de Comillas, la repetición de la cabalgata histórica. Se espera que la organización sea ahora acertada, por ser soldados los comparas. —Ulcasas.

Barcelona, 19 (3/20 t.)

La Diputación provincial ha obsequiado a la infanta doña Isabel con una gira por los alrededores de esta población, deteniéndose a almorzar en el chalet que hay en la cumbre del Tibidabo.

Hoy ha visitado S. A. el palacio de la Diputación, la Lonja y el archivo de la Corona de Aragón. —Ulcasas.

Barcelona, 19 (3/25 t.)

La corona que se colocará el domingo a la imagen de la Virgen de las Mercedes es de estilo del siglo XIII, rodeándola 4 flores de lis y 8 cirios, las primeras de plata sobredorada con la corona; cada flor muestra tres estrellas de diamantes. Los escudos que lucirá en su frente la Virgen tienen barras rubias; los sitios están tapizados de brillantes y perlas sobrealzando entre los adornos dos ángeles labrados en oro y en actitud mística, con grillos en las manos, representando la inspiración de la Virgen para la formación de la orden de la Merced redentora de los esclavos. En el círculo lateral figura en primer término cuatro magníficas miniaturas en esmalte, representando la aparición de la Virgen de Virgen a San Pedro Nolasco en la noche del 11 al 12 de agosto de 1218 en la batalla ganada por la mediación de la Virgen en las costas de Cataluña y unos esclavos redimidos ofreciendo sus cadenas a María. Tiene además topacios, perlas y otras piedras de muy subido valor.

La corona del Niño Jesús es igual a la de la Virgen, exceptuando los ángeles y las estrellas.

A la procesion del domingo asistirán 6000 sacerdotes.

En la función de hoy de la catedral ha predicado el señor obispo de Salamanca. —Ulcasas.

Barcelona, 19.

Interior, 72-48, fin de mes. Exterior, 74-80, fin de mes.

Plasencia, 19 (10 m.)

Comienza la sesión de la Audiencia ante un público mucho más numeroso que el de los días anteriores, y en el cual figuran muchas señoras.

Acompañan al procesado a su entrada en la sala infinitas personas.

El alcalde y los tenientes recorren la población para que se conserve el perfecto orden que se nota en ella, a pesar de la efervescencia de las pasiones del ansioso interés con que viene siguiéndose esta causa. —Mestre Martínez.

Plasencia, 19 (11 m.)

Declaran los fotógrafos Sres. Ruiz y Buendia.

A las preguntas del defensor, dicen que hace poco tiempo retrataron al procesado, que también ha visto retratos fotográficos del procesado hechos hace veinte años, cuando era estudiante, y declaran que comparando unas fotografías con otras, no puede dudarse de que el estudianto Eustaquio sea el mismo a quien se acusa, llámese Eugenio ó como se quiera.

Indican al tribunal la conveniencia de que se fije en ambos retratos y verá como en el del estudiante y en el del procesado falta la falange del dedo pulgar, y que los mismos lunares ofrece el retrato de hace veinte años que los que tiene el que se sienta en el banquillo de los acusados.

Así se prueba prácticamente. En el público reina expectación grandísima y un silencio sepulcral. —Mestre Martínez.

Plasencia, 19 (12 t.)

Después del informe pericial de los fotógrafos y de sus contestaciones al fiscal, favorables a la autenticidad del que figura como procesado, el presidente manda comparecer al querrelante, D. Felipe de la Cruz.

Un ujier contesta que no se encuentra en la sala y el secretario presenta una certificación, consignando que aquel se encuentra enfermo en Andújar.

Los rumores del público, que da inconfundibles señales de disgusto son tan acentuados, que el presidente se ve en el caso de llamar al orden.

La defensa manifiesta que no le sorprende la no comparecencia, y renunciando a recibir ahora declaración, reserva su derecho para en su día.

El público apoya energicamente al defensor. El presidente, agitando la campanilla: ¡Silencio! ¡Silencio!

Comparece acto continuo Narciso de la Cruz, hermano de Felipe, y a las preguntas que el fiscal le dirige contesta que no cree que el procesado sea Eustaquio Campo y si Eugenio Santa Olalla, por poseer el declarante el certificado de defunción del Eustaquio.

Recuerda que de niño jugó mucho con Eustaquio Campo, y ni por el retrato, ni mirando al que ocupa el banquillo puede recordar que sea el mismo. El testigo no comprende que pueda ser verdad que en el manicomio de San Baudilio se fingiera el entierro de D. Eustaquio, pues no encuentra móvil que pudiera explicar semejante abuso. Pide que el tribunal haga luz en este lamentable asunto para entregar al muerto resucitado el capital que él tiene. El testigo ratifica también lo dicho sobre la amistad de su cuñado Belloso con la Somera.

Presentase el testigo Abunda González, que no recuerda antecedente alguno de la reclamación del muerto resucitado.

Comparece María Pérez. Esta confiesa conocer perfectamente a Eustaquio Campo y dice que no ha muerto, que vive y está allí. —Éste es! —repite varias veces.

Presentase el testigo Gil y recuerda que el procesado cojeaba cuando niño como ahora, y que en todo lleva el aire de familia y la caballerosidad. —Mestre Martínez.

Plasencia, 19 (12/20 t.)

El testigo Carballido contesta al defensor que el procesado es Eustaquio y que no le cabe duda de ello por las señas que especifica.

Seguidamente el defensor Sr. Fontan pide que no se oiga como testigo a Regidor, sin oír antes al querrelante Cruz, que se halla enfermo en Andújar.

El fiscal acuerda que se suspenda el acto por diez minutos.

Varias mujeres del público se abrazan conmovidas a causa de las declaraciones que se han prestado. —Mestre Martínez.

Plasencia, 19 (1/50 t.)

El testigo Blazquez manifiesta ante el tribunal haber oído que el Eustaquio murió en San Baudilio el año 1882.

Fiscal: —¿Conoció el testigo al Eustaquio Campo, de joven, cuando se volvió loco? Testigo: —Durante cuarenta años he servido en la casa del padre de D. Eustaquio y recuerdo todavía que cuando niño se quemó el brazo derecho.

El testigo, conmovido por los recuerdos, rompe a llorar y cae a tierra acometido de un síncope.

La defensa renuncia al interrogatorio. El testigo Alcalá, ponente de Cruz, no reconoce en el procesado al niño Eustaquio Campo. Recuerda la época en que la madre del procesado se suicidó arrojándose al río; recuerda que el Eustaquio estuvo cuando niño enfermo del pie derecho. Confirmó detalles favorables al

procesado y recuerda el testamento de padre en que instituyó a Prieto como cuador de su hijo loco.

La testigo Ayala, tía del procesado, juró que este es Eustaquio, como lo comprueba la quemadura del brazo y el ser vivo y cojo; juzga un verdadero milagro que viva y desea cuanto antes ponerle en posesión del capital heredado.

El testigo Borrado reconoce en el que ocupa el banquillo a Eustaquio, explicándose por la edad y padecimientos su cambio de color. El le reconoció desde el primer momento e ignora como puede haberse convencido de que haya muerto.

Presentado García Alva, dijo, respondiendo a una pregunta del fiscal que Eustaquio llevó a mal la boda con Francisco Belloso hasta el punto de atribuir a esta causa la pérdida de su razón. Reconoció al procesado por hijo de D. Rafael Campo, sin que pueda ser otro alguno.

El testigo Antonio, hermano del anterior corroboró en todas sus partes la declaración antecedente. —Mestre Martínez. Plasencia, 19 (3/30 t.)

El testigo Paredes, preguntado por el fiscal y el defensor, declara que el procesado es Eustaquio, su amigo íntimo de la infancia, e ignora que interés pudo haber para darle por muerto en San Baudilio.

Añade que ha encontrado una carta que le dirigió Eustaquio desde Madrid, antes de su locura, diciéndole que padecía un tumor en el carrillo izquierdo, lo cual concuerda también con la señal que tiene en el suyo el individuo que se sienta en el banquillo.

Se levanta la sesión de este día y sor muchísimas las personas que abrazan al procesado, mientras que las mujeres se abrazan también con júbilo. La muchedumbre siguió al Eustaquio hasta su casa.

En la población reina el orden más perfecto. —Mestre Martínez.

Las impresiones políticas de la última hora de esta tarde eran francamente conciliadoras y resultantemente optimistas.

Cuanto se ha dicho de dificultades para transigir, de negociaciones estendidas y fracasadas, de estados de ánimo desconfiados, de tirantez de relaciones y de toda esa maquinaria que confunde al curioso y atropella a los espectadores de buena fe, todo eso es una pura novela y una serie de capítulos de folletín.

Aun la inventiva es más exajerada y más inverosímiles sus presunciones en lo que al Sr. Sagasta se atribuía como resultado de las conferencias de ayer, porque ni ayer conferenció el Sr. Sagasta con nadie, ni por lo mismo era posible que nada de lo que al ilustre jefe del gobierno se refiriese pudiera merecer como referencia autoridad de ningún género.

No hay negociaciones ni las ha habido, ni nadie ha podido cumplir encargos que de nadie recibiera; y de todo de lo que los periódicos hemos recogidos por satisfacer el ansia pública, no queda en pie como cosa seria, sino que una cuestión de mero procedimiento, no debe producir una crisis ministerial; ni una reforma aceptada en principio por todos, debe traer una escisión política en el gobierno; ni tampoco por el uno ni por el otro concepto se debe hablar de la suerte del partido liberal que con tantos éxitos para las instituciones y para el país vienen recorriendo desde que rije los asuntos del Estado.

Las conferencias del día de hoy se han celebrado todas en casa del Sr. Sagasta. El presidente del gobierno ha conversado con los Sres. Canalejas y López Puigecerver primero, después con los Sres. Moret y marqués de la Vega de Armijo; por la tarde con el Sr. Alonso Martínez que está ya bien de su catarro y ha podido salir de casa; y a última hora con el marqués de la Habana, el Sr. González (D. Venancio) y otros amigos políticos. También le han visitado el Sr. Capdepon, el general O'Ryan y el general Rodríguez Arias, éste último limitándose a dejar su tarjeta, por lo avanzado de la hora.

Las impresiones optimistas se han acentuado después de estas noticias.

Y por último, se ha dicho que hasta el domingo por la tarde no había Consejo de ministros, y que del Consejo resultaría la concordia, confiando el presidente en el patriotismo de todos.

La salud del Sr. Sagasta era hoy muy satisfactoria por haber desaparecido completamente la calentura.

LOTERÍA NACIONAL

Sorteo del 19 de octubre de 1883.

Table with columns: PESETAS, NÚMS., POBLACIONES. Lists winning numbers and amounts for various cities like Valencia, Madrid, Cádiz, Gijón, etc.

Sorteo para el 29 de octubre de 1883

Constará de dos series de a 26000 billetes a 30 pesetas cada uno, divididos en decimas de 3 pesetas; distribuyéndose 369400 pesetas en 1265 premios en la forma siguiente: Uno de 80000 pesetas; uno de 40000 idem; uno de 20000 id.; 2 de 5000 id.; 16 de 2500 id.; 943 de 30 id. Los 99 números restantes de la centena del número premiado con el premio mayor están premiados con 300 pesetas. Los 99 idem de la centena del segundo premio, están premiados con 300 pesetas. Las 99 idem de la centena del tercero, están premiados con 300 pesetas. Dos aproximaciones de 2000 pesetas y 1700 para 1.º y 2.º números anterior y posterior de los premios 1.º y 2.º.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Large table listing winning numbers (Cont.) and amounts (Mit.) for the 500 peseta prize across various regions.

Ha dejado de publicarse en Alicante el periódico profesional La Unión del Magisterio.

Cuando S. A. la infanta Isabel visite a Villanueva y Geltrú, se hospedará en casa del senador Sr. Ferrer y Vidal.

Ha comenzado a publicarse en Ciudad-Real un periódico tradicionalista titulado El Veneno.

Es completamente inexacto que se haya autorizado en algunos círculos el juego del treinta y cuarenta, como supone esta mañana El Liberal.

El criterio del señor gobernador continúa y continuará siendo el mismo, respecto a este asunto, o sea el de la constante y enérgica persecución de todos los juegos no permitidos por la ley.

Así se escribe la historia. Dice un colega conservador: «Ha disgustado mucho al señor general Lopez Dominguez que su íntimo amigo el ex-subsecretario del ministerio de la Guerra...»

Sobre el mismo asunto escribe La Correspondencia Militar: «Al saberse ayer el nombramiento del general Bermúdez Reina para el gobierno militar de la plaza de Valencia, creyeron muchos que se trataba de un arreglo entre izquierdistas y fusionistas.»

Pero la verdadera causa no tiene origen político. Al general Bermúdez Reina le había consultado el gobierno varias veces si aceptaría un mando de división en cualquier punto de España...

Bajo la presidencia del Sr. D. Mariano González Dueñas, presidente interino del Círculo de la Unión Mercantil, se reunió anoche en dicho centro la comisión nombrada por los señores de Madrid a quienes afecta la nueva ley de alcoholes.

Después de una larga discusión, en la que tomaron parte la mayoría de los concurrentes, y en vista de las esplicaciones del señor presidente, se acordó por unanimidad nombrar un comité compuesto de cinco individuos de la referida comisión...

El doctor Ezquerro dará una conferencia sobre «La sensibilidad: sus trastornos y manera de comprobarlos» mañana sábado, a las cuatro de la tarde, en el salón de conferencias clínicas del hospital de la Princesa.

NOTICIAS TAURINAS: Se ha verificado en la marisma de Utrera y los Palacios, la tonta de reses bravas de la ganadería de D. José de la Cámara...

De los becerras se tentaron 72, siendo aprobados en escrupulosa tonta 37, que resultaron superiores, pues mataron 11 caballos y dieron muchos sustos.

El picador Caro, salió herido con un puntazo en la parte superior del muslo derecho. En el vapor-correo del próximo día 30, embarcarán en Cádiz para Guatemala, los toreros José Leoncio Mata, José Román Escobar, Manuel Barciela y José Morillo...

Una de ellas mide 10 centímetros de profundidad y otra seis, resultando que están interesados los tejidos, en términos que hace poco satisfactorio el estado general de Cacheta.

El doctor Piñuela asiste al herido. El domingo se verificará en la plaza de Madrid la 18ª corrida de abono, lidiándose seis toros de D. Francisco Gallardo, de Sevilla...

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL SÁBADO 20 DE OCTUBRE

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—San Juan Cancio presbítero, y Santa Irene, virgen y mártir. Sol: sale a las 6'16 y se pone a las 5'12.

CULTOS PARA EL 20

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Chamberí y termina la novena a Santa Teresa, siendo orador el señor cura y por la tarde D. Maximiliano Segovia.

En el Carmen, id., id., el Sr. Aledo. En San José, id., id., el Sr. Pastor. En el Buen Suceso, id., id., el Sr. Linares Ramos.

vena a San Rafael, predicando por la tarde don Bonifacio G. Morales.

En San Ginés empieza la anual solemne novena a la Virgen de Valvanera, predicando en la misa mayor D. Roque García y todas las noches el Sr. Montalban.

En la misma parroquia, a las cinco de la tarde, empieza una novena rezada a San Judas Tadeo.

En San Pascual sigue celebrándose la novena de Nuestra Señora de Aranzazu a las cuatro y media de la tarde, siendo orador el señor Meneses.

En la Catedral, en la Cripta, en las Escuelas Pías y Descalzas habrá salve por la tarde, como todos los sábados.

En Santa María, Santiago, San Sebastián y otros templos id. al anochecer.

En las Comendadoras esplicacion doctrinal antes de la salve.

La misa y oficio son de San Juan Cancio. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Guadalupe en San Millán, de la Correia en San Jerónimo, ó del Buen Parto en San Luis.

CASAS DE SOCORRO.

El día 18 se asistieron en las de esta capital 76 accidentados; 37 graves, 33 leves y 10 de pronostico reservado.

ENTERRAMIENTOS.

El día 18 se dió sepultura en los cementerios de esta capital a 46 cadáveres y 2 fetos. De viruela, 1. De difteria, 3.

VACUNACION MUNICIPAL

El día 30 del actual vacunará gratis el doctor Balaguer a los pobres del distrito, en la casa de socorro del Hospital, directamente de la ternera. El 18 se vacunaron 11 en el de la Audiencia.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 24'5 grados; la mínima de 8'8. El día de hoy en Madrid ha sido relativamente caluroso y lluvioso a intervalos.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE

En la noche del 18 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 35 hombres, 8 mujeres y 5 niños.—Total 48.

AVISOS ÚTILES

12.—Cariño mío: ¿cuanto te amo! Sin ti no vivo. Recuerda días felices, y espero porvenir. Deseo verte. Tuyo siempre.—13.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 19

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 18, DEL 19. Rows include Deuda perpétua, Deuda amortizable, Billetes de Cuba, etc.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 20.

COMEDIA.—8 1/2.—T. 1.—Los burgueses de Pontarcy. PRINCIPE ALFONSO.—8 1/2.—El mundo invisible.—La cruz blanca.—Detalles para la historia.—Certamen nacional.

IMPOTENCIA

ESPERMATORREA, REBLANDIMIENTO MEDULAR, PARA'ISIS, ANEMIA CEREBRAL, DEBILIDAD NERVIOSA Y GENITAL, ESTERILIDAD, DIABETES, Por abusos de Venus, placeres solitarios, constitucion, estudios, etc., El SPAHA THOMPSON vigoriza, sin perjuicio, cualquiera que sea la edad, y es considerado como el único curativo que no excita ni produce alteraciones para la vida.

ENFERMEDADES NERVIOSAS CÁPSULAS del Doctor Clin. Lauroado de la Facultad de Medicina de Paris.—Premio Montyon. Las Verdaderas Cápsulas CLIN de Bromuro de Alcanfor se emplean en las Afecciones nerviosas y del Cerebro...

ISABEL LA CATOLICA, 4. Para comprar sillas y mecedoras de rejilla, no hay en Madrid casa mejor por su gran surtido y precios módicos. ALMONEDA. Por ausencia; silleras, gabinete, alfombras, arañas y otros varios...

PRIMER ANIVERSARIO DEL EXCMO. E ILTRMO. SEÑOR DOCTOR D. FLORENCIO RODRIGUEZ VALDES Y MATA-VIGIL. Magistrateo jubilado de la Audiencia de Madrid, ex-catedrático de la Universidad literaria de Oviedo, caballero gran cruz de la real orden de Isabel la Católica...

LAMPARAS FUNEBRES, GRAN surtido, sin competencia, esquina de la calle del Carnero, puesto del Catalán. UNA PENSIONISTA DEL ESTADO desea criar a otra su casa amueblada. Informar en el barrio de Argüelles, calle de Ferraz, número 34, tienda de sedas.

PURGANTE CITRATO DE MAGNESIA. Es el más agradable y eficaz y no produce irritación. Botella, 4 y 6 reales. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 35, frente a Relatores. DINERO ALFOMBRAS. En el acto con gran reserva sobre muebles y coches sin retirar, planos, sillas y otras garantías. De 3 a 4 y de 6 a 8.—Petrera, 15, 3.

EL SEÑOR DON MANUEL SANCHEZ SECO (hijo de Estrada), ha fallecido el día 19 de octubre, a las cuatro y cuarto de su tarde. R. I. P. Su desconsolada hija D.ª Jacoba, su hermana política D.ª Luisa Barbelos, sus sobrinos, primos y demás parientes, suplican a sus numerosos amigos que sirvan encomendar sus almas y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 20 del corriente, a las 10 de la tarde, desde la casa mortuoria, ubicada en el cementerio de San Isidro, en lo que ruego especial favor.

MELROSE Restaurador favorito del Cabello. Es positivo que restablece las canas, cabellos blancos ó marchitos de su color natural de la juventud. Se vende en frascos de dos tamaños a precios muy baratos, en todas las Perfumerías y Perfumerías. Depósito: 114 Southampton Row, Londres. En Madrid: Perf. Frera, Carmen, 1.—Perf. Inglesa, Carrera de S. Jerónimo, 3.—Hijos de Ferris, Sol, 2.—Perf. de Pascual, Arenal, 2.—Ramillete Europeo, Sevilla, 8 y 10.—Urquela Mayor, 1.—De Hoyos, plaza del P. Alfonso, 15.—C. Arregui, Montero, 2.—Mar, Carmen, 38.—Perfumería Oriental, Precados, 1, y al por mayor, Forzinal, LA CENTRAL, Don Martín, 68.

EL SEÑOR D. DOMINGO RODRIGUEZ Y PEREZ DEL COMERCIO DE ESTA CORTE HA FALLECIDO EL DIA 18 DE OCTUBRE DE 1888, Á LOS 31 AÑOS DE EDAD R. I. P. Su desconsolada esposa doña Carolina Peña y Fernandez; su hija doña Agueda; padre político D. Antonio Peña; hermanos doña Juana, D. Pedro y doña Francisca; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos que por olvido no hayan recibido esquila de invitacion se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conduccion del cadáver que tendrá lugar el sábado 20 del corriente, a las once y media de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Toledo, núm. 91, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, en lo que recibirán favor. El duelo se despiden en el cementerio. Se suplica el coche.